

Решение по гражданскому делу



[Информация по делу](#)

[Решение на портале суда](#)

Дело № 2-1444/19

Р Е Ш Е Н И Е

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

6 мая 2019 года

город Ульяновск

Заволжский районный суд города Ульяновска в составе:

председательствующего судьи Павлова Н.Е.,

при секретаре Новиковой В.В.,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Слотина Владимира Николаевича к нотариусу Маслюковой Ольге Юрьевне о восстановлении срока для принятия наследства,

У С Т А Н О В И Л:

Слотин В.Н. обратился в суд с иском нотариусу Маслюковой О.Ю. о восстановлении срока для принятия наследства.

В обоснование иска указал на то, что ДД.ММ.ГГГГ умерла ФИОЗ (двоюродная сестра истца). После её смерти открылось наследство в виде квартиры, расположенной по адресу: <адрес>, земельного участка по адресу: <адрес>, банковских вкладов.

Он является наследником третьей очереди по закону в порядке представления.

Он пропустил срок для принятия наследства, так как проживает в <адрес>, о смерти ФИОЗ узнал от её гражданского мужа.

Просил восстановить срок для принятия наследства после смерти ФИОЗ, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, умершей ДД.ММ.ГГГГ.

Истец Слотин В.Н. в судебное заседание не явился, о времени и месте рассмотрения дела извещен надлежащим образом.

Представитель истца Фролов А.В. в судебном заседании поддержал доводы искового заявления в полном объеме.

Ответчик нотариус Маслюкова О.Ю. в судебное заседание не явилась, о времени и месте рассмотрения дела извещена надлежащим образом.

Суд, руководствуясь ст. 167 Гражданского процессуального кодекса РФ, полагает возможным рассмотреть дело в отсутствие не явившихся лиц.

Выслушав пояснения представителя истца Фролова А.В., исследовав материалы дела, суд находит исковые требования подлежащими удовлетворению по следующим основаниям.

В соответствии со ст. 1113 Гражданского кодекса РФ наследство открывается со смертью гражданина.

В силу ст. 1112 Гражданского кодекса РФ в состав наследства входят принадлежащие наследодателю на день открытия наследства вещи, иное имущество, в том числе имущественные права и обязанности.

В соответствии со ст. 1141 Гражданского кодекса РФ наследники по закону призываются к наследованию в порядке очередности, предусмотренной статьями 1142-1145 и 1148 настоящего кодекса.

Наследниками первой очереди по закону являются дети, супруг и родители наследодателя (ст. 1142 Гражданского кодекса РФ).

Если нет наследников первой очереди, наследниками второй очереди по закону являются полнородные и неполнородные братья и сестры наследодателя, его дедушка и бабушка как со стороны отца, так и со стороны матери (ст. 1143 Гражданского кодекса РФ).

Согласно ст. 1144 Гражданского кодекса РФ если нет наследников первой и второй очереди, наследниками третьей очереди по закону являются полнородные и неполнородные братья и сестры родителей наследодателя (дяди и тети наследодателя). Двоюродные братья и сестры наследодателя наследуют по праву представления.

Согласно ст. 1154 Гражданского кодекса РФ наследство может быть принято в течение шести месяцев со дня открытия наследства.

В соответствии со ст. 1155 Гражданского кодекса РФ по заявлению наследника, пропустившего срок, установленный для принятия наследства (статья 1154), суд может восстановить этот срок и признать наследника принявшим наследство, если наследник не знал и не должен был знать об открытии наследства или пропустил этот срок по другим уважительным причинам и при условии, что наследник, пропустивший срок, установленный для принятия наследства, обратился в суд в течение шести месяцев после того, как причины пропуска этого срока отпали.

Согласно разъяснениям, содержащимся в п. 40 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 29 мая 2012 года № 9 «О судебной практике по делам о наследовании» требования о восстановлении срока принятия наследства и признании наследника принявшим наследство могут быть удовлетворены лишь при доказанности совокупности следующих обстоятельств: а) наследник не знал и не должен был знать об открытии наследства или пропустил указанный срок по другим уважительным причинам. К числу таких причин следует относить обстоятельства, связанные с личностью истца,

которые позволяют признать уважительными причины пропуска срока исковой давности: тяжелая болезнь, беспомощное состояние, неграмотность и т.п. (статья 205 ГК РФ), если они препятствовали принятию наследником наследства в течение всего срока, установленного для этого законом. Не являются уважительными такие обстоятельства, как кратковременное расстройство здоровья, незнание гражданско-правовых норм о сроках и порядке принятия наследства, отсутствие сведений о составе наследственного имущества и т.п.; б) обращение в суд наследника, пропустившего срок принятия наследства, с требованием о его восстановлении последовало в течение шести месяцев после отпадения причин пропуска этого срока.

Как следует из материалов дела, ДД.ММ.ГГГГ умерла ФИОЗ, ДД.ММ.ГГГГ года рождения

После смерти ФИОЗ было открыто наследственное дело по заявлению её двоюродного брата Слотина В.Н., который обратился ДД.ММ.ГГГГ с заявлением к нотариусу Маслюковой О.Ю., то есть по истечении срока для принятия наследства.

ДД.ММ.ГГГГ нотариусом Маслюковой О.Ю. было вынесено постановление об отказе в совершении нотариального действия, поскольку Слотиним В.Н. был пропущен срок для принятия наследства.

Свидетель ФИОБ пояснил в судебном заседании, что он проживал совместно со ФИОЗ около 20 лет. При этом он сообщил истцу, проживающему в <адрес>, о смерти ФИОЗ только в конце января 2019 года, узнав номер телефона Слотина В.Н.

В судебном заседании установлено, что истец пропустил срок, установленный для принятия наследства, по уважительной причине, поскольку не знал и не мог знать о наличии прав на наследственное имущество, а именно, квартиру, расположенную по адресу: <адрес>, земельный участок по адресу: <адрес>, банковские вклады. При этом истец не является наследником ни первой, ни второй очереди, проживает в территориальной удаленности (<адрес>) от места жительства наследодателя.

Таким образом, следует восстановить ФИО7 срок для принятия наследства после смерти ФИОЗ, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, уроженки <адрес>, умершей ДД.ММ.ГГГГ.

Руководствуясь ст.ст.194-199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, суд

Р Е Ш И Л:

исковые требования Слотина Владимира Николаевича к нотариусу Маслюковой Ольге Юрьевне о восстановлении срока для принятия наследства удовлетворить.

Восстановить Слотину Владимиру Николаевичу срок для принятия наследства после смерти ФИОЗ, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, уроженки <адрес>, умершей ДД.ММ.ГГГГ.

Решение может быть обжаловано в Ульяновский областной суд через Заволжский районный суд города Ульяновска в течение месяца со дня принятия решения судом в окончательной форме.

Судья:

Н.Е. Павлов

